

无车日限行区车少了其他路段车多了

# 绿色出行理念远未深入人心



22日下午4点多,在实验小学门口,仍有不少车辆停靠在限行区接孩子。本报记者 王小会 摄

本报9月22日讯(记者 贺莹莹 张磊) 9月22日是城市无车日,德州市委市政府发出倡议,建议绿色出行,并划定限行示范区。记者发现,活动当天,在执勤民警和告知牌的引导下,示范区内车辆较以往有所减少,但仍有不少私人车辆出行。相关部门工作人员称,今年的倡议限行比以往强制限行效果要好很多。

22日上午8时30分,本周首个工作日,正值上班高峰期,在东方红路与湖滨中大道交叉口,交警部门就已经将活动提示告知牌摆到了示范区入

口处。在中心广场也设置了无车日宣传点,在执勤民警和告知牌引导下,车流自觉绕行限行区域,以往高峰期拥堵的东方红路突然间敞亮起来。而在示范区域外不远处的滨河西大道,交通略显拥挤,一度成为“停车场”。

“由于这条路没有红灯比较容易走,本来上班高峰期就容易堵车,听说德兴大道限行,挤到这边更堵了。”家住十三局宿舍前往大学路附近上班的张女士说,德兴大道限行,被交警引导,不少车辆拐入滨河西大道,所以本来车流量不少的滨

河西大道车更多了。

临近11时许,开始逐渐有私家车辆驶入东方红路实验小学门口,11时30分,学校周边限行区域停靠了十多辆汽车。记者随机采访5位前来接学生放学的家长,只有两位市民得知今天是无车日。

“今天来接孩子,走到这个路口时候才知道今天是无车日,东方红路限行。”市民李女士说,前几天偶尔听到有朋友说无车日,但不知道是在9月22日。李女士称个人非常支持无车日活动,但一天完全放弃开车,难度比较大。“无

车日限行只是一种宣传形式”,市民刘先生称,算上哥哥姐姐家四个孩子都是自己接送,孩子多加上路远,放弃开车几乎不可能,“无车日的概念很好,但最主要的是要改变市民的思维,‘每天都是无车日’才是目标。”

“限行不是强制措施,仅仅是为了提高市民绿色出行的观念。”一大队民警介绍,与往常相比,东方红路上的汽车确实比以往少了很多。“以前汽车能直接把校门口堵死,今天车看上去少了一些。”实验小学保安人员告诉记者。

## 交通堵塞 成投诉热点

本报9月22日讯(记者 李榕) 22日,记者从12345市民热线管理办公室了解到,9月份以来共接到市民关于道路交通方面的诉求1000余件,成本月投诉热点。主要涉及道路施工、车辆随意停放、占道经营等原因阻塞交通,其中因医院、小区、学校等人群密集路口车辆的随意停放,引起交通阻塞的投诉日益增多。

记者了解到,除了有市民投诉车辆随意停放导致交通堵塞,还有少数市民反映小区、公司附近停车位少,公共停车位一车占两位等原因,导致车辆无处停放。而市民反映的道路堵塞路段多集中在汽车总站北门口(东风路)、青年路、新华路交叉路口、德城区建设街(建设街小学门前的道路)等处,反映问题包括车辆随意停放引发交通堵塞,车位少致无处停车,因接送孩子的家长较多造成学校附近通行不便等。

为此,德州市交警支队作出回复,关于各路口交通安全设施的完善,支队将及时根据新建道路及市民反映情况进行实地考察,定期整理统计,在采纳各方意见后,形成建议报告,然后积极向市政府反映,统一进行规划。为进一步净化大队辖区道路交通秩序,严厉整治机动车违法停车等违法行为,市交警队直属一大队已成立了专门的违停专项治理小组,每天在大队辖区主要路段开展巡逻,查纠机动车违法停车。

公共汽车公司充值卡大受欢迎

## 如果多优惠几天就好了



公交卡充值活动,市民热情高涨。本报记者 马志勇 摄

本报9月22日讯(记者 孙婷婷) 9月22日是第8个城市无车日,又恰逢车流量最多、道路最为拥挤的周一。为鼓励市民放弃驾车,改乘公交车,22日,市公共汽车公司开展充值优惠活动,同时,全市近500辆公交车全部上路,人流量较多的部分线路,增加了发车密度。

22日,德州市公共汽车公司共设置了中心广场和公共汽车公司客服大厅两个地点,市民在此可以享受充值优惠活动。上午8时许,中心广场已有百余人排队等候。原本定于8月30分开始的办卡充值业务,从8时15分开

始,工作人员已经开始。原本定于上午10时30分结束,由于前来办理业务的市民不断增多,延长至11时30分。

同时,在公共汽车公司客服大厅,中午12时许,仍有百余位市民在排队等候办卡。“刷卡可以享受八折优惠,今天充100元还可以赠送20元,以后每次乘坐一次车大约6毛钱左右。”市民郭女士说,她今年还不到使用优待卡和老年卡的年龄,平时出门经常乘坐公交车,在城市无车日当天,她更是建议全家人乘坐公交车出行,“如果这样的优惠活动多几天就更

好了。”郭女士称。

德州市公共汽车公司副总经理陈文明介绍,今年已是德州市第七次开展城市无车日活动。“全市近500辆公交车,包括每条线路的备用车辆全部上路,此外,根据部分线路出现的人流量高峰,适时增加公交车发车密度。”陈文明介绍,以往办卡充值优惠活动上午在中心广场开展,下午在客服大厅开展,今年两个地点同时进行,仍有市民不断赶来。原本定于下午5时结束,但下午6时许,公共汽车公司客服大厅门前,仍有市民不断赶来。“预计到晚八点能办完。”